

# Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания десятый.

№26 (721)

23 июня 1949 года, четверг

Цена 15 коп.

## Организованно встретить уборку урожая

Придавая исключительное значение делу своевременного проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, партия и правительство приняли специальное постановление по этому вопросу, которое является боевой программой действия для колхозов, совхозов, МТС и местных партийных, советских и сельскохозяйственных организаций. Колхозники, колхозницы и механизаторы нашего района, как и хлеборобы всей страны, заложили прочную основу для получения высокого урожая в текущем году. Сев яровых проведен в лучшие агротехнические сроки, качество обработки почвы гораздо выше, чем в прошлые годы. Сейчас труженики колхозной деревни развернули борьбу с сорняками — ведут прополку посевов. Хорошие виды на урожай озимых и яровых возлагают особую ответственность на колхозы, совхозы и МТС за своевременную и качественную подготовку к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов.

Товарищ Сталин учит, что «уборка дело сезонное и она не любит ждать, убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Помня это указание вожди народов, передовые колхозы района сейчас ведут тщательную подготовку всех уборочных средств. Колхозы им. Мичурина, им. Ворошилова, «3-й год пятилетки», «Оборона страны» им. Кирова-Воровского сельсовета и другие почти полностью закончили ремонт хлебоуборочных и зерноочистительных машин, зерносушилок, транспортных средств, мешкотары, крытых токов и навесов.

Колхозники этих и многих других колхозов обсуждая на своих собраниях постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов», принимают на себя конкретные обязательства по проведению уборки урожая в сжатые сроки и без малейших потерь, по досрочному выполнению плана хлебозаготовок.

Важнейшую роль в деле проведения уборки урожая будут играть механизмы и кадры, работающие на них. Однако этого до сих пор не поняли директора МТС товарищи Топулев и Мещеряков, старшие механики товарищи Кривокоп и Титов и некоторые руководители колхозов. На 20 июня план ремонта комбайнов в Ельгаевской МТС выполнен всего лишь на 38 процентов, хуже того, проверка показала, что многие комбайны, которые числятся отремонтированными, имеют до сорока дефектов. И это не вызывает, тревоги у старшего механика МТС товарища Титова. До сих пор не полностью подобраны комбайнеры и их помощники. Как МТС, так и руководители таких колхозов как «Красный пахарь» (председатель тов. Ренгетников), «Новый путь» (тов. Андреев), «Красная сибирячка» (тов. Ковалев), «Ким» (тов. Райков), и «Комсомолец» (тов. Янин) беззаботно относятся к подготовке кадров механизаторов. Они не подобрали и не обеспечили посылку на курсы в МТС помощников комбайнеров.

Только всесторонняя и качественная подготовка всех средств уборки урожая, тщательный подбор и умелая расстановка механизаторских кадров, высокая организованность колхозников на уборке, обеспечат успешное проведение хлебоуборочных работ, и досрочный расчет с государством по поставкам сельхозпродуктов.

Обязанностью и делом чести партийных организаций колхозов, совхозов, МТС, сельсоветов является осуществление неослабного, повседневного контроля и оперативного руководства подготовкой всех звеньев и средств, необходимых в уборке урожая.

## Шире фронт прополочных работ! Выше качество — больше урожай!

### Массовый декадник по прополке

Райкомом ВКП(б) и райисполкомом с 20 июня по 1 июля объявлен массовый декадник по прополке и междурядной обработке посевов. Прополочные работы требуют много рабочих рук и правильной организации труда. Руководители колхозов и сельсоветов должны обеспечить привлечение на эти работы всех трудоспособных колхозников и подростков. Строго соблюдать звеньевую организацию труда, шире применить мелко-групповую и индивидуальную сделчину, доводить ежедневные задания до звеньев, групп и каж-

дого колхозника, установить строгий контроль за их выполнением.

В связи с медленным развитием посевов зерновых культур провести массовую подкормку, обратив особое внимание на семенные участки.

Развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, занятых на прополочных работах, ежедневно подводить итоги, добиваясь безусловного выполнения сменных норм выработки каждым колхозником.

### Уход за посевами — залог высокого урожая

В колхозах Комиссаровского сельсовета состоялись собрания, посвященные обсуждению постановления партии и правительства об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1949 году. Члены сельхозартели «Первые всходы» (председатель тов. Косарев) помнят, что своевременный и тщательный уход за посевами есть залог высокого урожая, дали обязательство закончить прополку к 25 июня при хорошем качестве. С этой целью привлечь на прополку дополнительно 100 человек рабочих, служащих и школьников. Ремонт сеноуборочного и хлебоуборочного инвентаря также закончить к 25 июня. Выполняя свои обязательства колхозницы М. Иванова, Е. Култышева, А. Чемская, Гаврилова и Михай-

лова ежедневно на прополке выполняют нормы на 130—150 пропелтов. К 28 июня закончат прополку члены сельхозартеля «Красный полевод» (председатель тов. Доктев) и к 1 июля — ремонт инвентаря. Для завершения этих работ до начала сенокоса, все взрослые колхозники и подростки вышли на прополку и междурядную обработку посевов.

Депутат сельского Совета, заведующая Ичановской школы Таисия Васильевна Касаткина организовала 20 человек учащихся и за два дня пропололи 15 гектаров пшеницы, качество прополки хорошее.

**И. НЕПОМНЯЩИЙ,**  
председатель сельсовета.

### Обязательства механизаторов Кемеровской МТС

Обсудив постановление партии и правительства «О проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1949 году», механизаторы Кемеровской МТС взяли на себя новые повышенные обязательства. Они единодушно решили закончить ремонт комбайнов с хорошим качеством к 25 июня сего года, а сложные молотилки — к 1 июля и принять активное участие в завершении ремонта уборочных машин каждым колхозом.

В ответ на патристический призыв комбайнера Ивана Нустовалова из Михайловской МТС, Красноярского края о всемерном развертывании соревнования за отличное качество уборки хлебов, комбайнеры Кемеровской МТС включаются в соревнование за организованное, высокока-

чественное проведение уборки урожая и берут следующие обязательства:

Комбайнер М. В. Гулевич на комбайне «Сталинец» обязуется убрать в обслуживаемых колхозах 750 гектар хлебов. По 700 гектар решили убрать на комбайне «Коммунар» комбайнеры С. Н. Рябиков и Г. В. Гончаров. По 550 гектар уберут П. П. Настухов и П. В. Курилин, а Мария Куляева — 500 гектар.

Кроме того, добиться экономии средств за счет экономии горючего и правильного соблюдения технического ухода, на каждом убранным гектаре комбайном не менее 45 копеек. Содержать трактора, комбайны и заправочный инвентарь в образцовом порядке.

**Н. АБОЛОНКОВ,**  
зам. директора МТС по политчасти.

### ПРОДОЛЖАЮТ УДЕРЖИВАТЬ ПЕРВЕНСТВО

Дружная работа в колхозах во время сева позволила Ягуновскому сельсовету занять первое место в районе. Сейчас этот сельсовет идет передовым по прополке всех посевов. Успешно идет уход за посевами в колхозах «Заветы Ленина»,

«Сталинский путь», им. Ворошилова. В колхозе «Красный труд» начали вторичную прополку посевов. Здесь дважды проведено боронование картофеля. Все колхозы совета полностью готовы к сенокосу.

**П. САЛЬНИКОВ,**

### С совещания бригадиров и звеньевых

21 июня состоялось совещание бригадиров полеводческих бригад и звеньевых колхозов, обслуживаемых Ельгаевской МТС.

Совещание обсудило вопрос: об уходе за посевами и задачах по подготовке и проведению хлебоуборки и заготовке сельхозпродуктов в 1949 году. С докладом по этому вопросу выступил председатель райисполкома тов. Юдин.

Выступавшие в прениях бригадиры полеводческих бригад тт. Семиновский (колхоз «Сталинец»), Зинев («Ким»), Иванов («Огонек»), Порываев («Красный колос»), Парахин (им. Кагановича) и звеньевые

тт. Курченкова (колхоз «Новая заря»), Неупокоева (им. Кагановича) и другие поделились опытом и подвергли критике недостатки, имеющие место в практической работе. Участники совещания взяли социалистические обязательства: завершить прополку посевов к 30 июня, выполнить план силосования к 5 июля, сенокосения — к 25 июля, закончить подготовку к уборке урожая к 10 июля 1949 г. и вызвали по этим обязательствам на социалистическое соревнование бригадиров полеводческих бригад и звеньевых колхозов, обслуживаемых Кемеровской МТС.

**Н. СМЕРНОВ.**

Успешное осуществление решений партии и правительства по вопросам уборки и заготовок явится новым крупным шагом в победоносном движении нашего народа вперед к коммунизму.

### Важнейшее звено борьбы за урожай

Прополка — важнейшее звено в комплексе работ по уходу за посевами, а в нынешнем году она имеет особое значение. Дожливая и холодная погода в мае и первой половине июня создали благоприятные условия для развития сорняков. Не удалив их, они заглушат дружные и густые всходы культурных растений и нанесут огромный вред урожаю.

Передовые колхозы района, как «Красный труд» (председатель тов. Мешков), им. Мичурина (тов. Юдинцев), «Ичелка» (тов. Ванюков), «3 год пятилетки» (тов. Аксенов), «Вторая пятилетка» (тов. Никифоров) и другие с первых дней появления всходов организовали прополку и подборку посевов зерновых культур и сейчас на всех участках проведена первая обработка, они обещают обильный урожай.

Между тем в районе есть еще и такие руководители колхозов, как Кобелев (колхоз «Первое мая»), Шияев («широкое поле»), Михайлов («Красный коммунар») и Червов (им. Буденного), которые очистку посевов от сорняков не организовали. По их мнению сорняки еще небольшие, полоть их слишком кропотливо, а жабрей и совсем полоть неприято, несмотря на то, что он совсем заглушает посевы пшеницы.

В ряде колхозов, как «Комсомолец», «Красный коммунар», «Победительница», «Первое мая» и других имеются факты обезлички в уходе за посевами — не соблюдается звеньевая организация труда, отсутствует проверка выполнения дневных норм колхозниками. Работа проводится скопом, применяется полевая работа, когда дневная выработка делится на всех работающих колхозников.

Интересы своевременного и высококачественного проведения прополки требуют, чтобы на этом этапе работ было уделено особое внимание звеньям, от работы которых зависит успех проведения прополочной кампании.

Там, где работают звенья, например в колхозе «Ичелка», «Сталинец», «Красный колос», «Заветы Ленина», им. Ворошилова и в ряде других, прополка проходит успешно и высококачественно.

В нынешнем году колхозы будут распределять доходы с учетом урожая сорного бригадой, а внутри бригады — звеньями. Необходимо разъяснить всем колхозникам, что хороший уход за посевами обеспечит и более высокую оплату труда. Успех прополки зависит от уровня организованности всех колхозников. Создать обстановку напряженной борьбы за хорошую обработку посевов — вот чего необходимо добиться в каждом колхозе.

Колхозники много сделали весной для завоевания высокого урожая. Теперь надо закрепить достигнутый успех образцовым уходом за посевами. Это явится дополнительным мощным вкладом в дело борьбы за высокий урожай.

**М. ВОЛКОВА,**

### Приступили к силосованию

Первым в районе приступило к силосованию кормов звено Алексея Алексева из колхоза «Призыв Сталина» Осиновского сельсовета. 21 июня засилосовано 30 тонн.

**А. ЦЫПЛЕНКОВ.**

### Работа лекторской группы

Велика тяга трудящихся нашей Родины к просвещению. Они с любовью встречают лектора, докладчика и беседчика.

Пропаганда помогает вернее и лучше решать насущные вопросы, выдвигаемые жизнью в области хозяйственного и культурного строительства.

В начале истекшей зимы в селе Березово была организована лекторская группа, куда вошли учителя, медицинские работники и специалисты сельского хозяйства.

На первом совещании лекторской группы все члены ее выразили единое мнение: «Нести знания в массы». Приложить все необходимое, чтобы помочь труженикам сельского хозяйства понять некоторые вопросы из перечня тем естественнонаучных знаний.

За период прошедшей зимы в клубе, в конторах и раскомандировках колхозов было прочитано свыше 20 лекций и докладов на различные темы. Както: «Преобразование природы» (докладчик тов. Калмыков), «Богатство родного Кузбасса» (тов. Гордеев), «Облик советского молодого человека» (тов. Мезина) и другие.

Докладчики М. Д. Калмыков, А. М. Гордеев, В. П. Новиков, Н. П. Мезина пользуются большим уважением у населения. Это подтверждается активной явкой на лекции, доклады, беседы тружеников села и вниманием к излагаемому. Передки приемы и факты, когда в клубе села Березово слушают доклад 100—200 человек.

На летний период лекторская группа ставит своей первоочередной задачей довести до глубокого сознания колхозников постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства на 1949—1951 гг.», «О заготовках продуктов животноводства» и постановление «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1949 году».

Отделу культурно-просветительной работы нужно больше интересоваться работой лекторских групп и оказывать им необходимую помощь. Это будет вдохновлять и направлять работу сельского лектора.

**Г. КОМАЙКО,**  
руководитель лекторской группы  
по Березовскому сельсовету.

### Ускорить строительство и ремонт скотопомещений

Трехлетний план развития общественно-го животноводства вызвал бурный рост поголовья скота в колхозах и совхозах. Это требует решительного усиления вынуждения к строительству животноводческих помещений.

Там, где по-настоящему организована борьба за рост поголовья и повышение его продуктивности, там расширяются и ремонтируются имеющиеся скотопомещения и строятся новые.

В колхозе «Ичелка» Силинского сельсовета (председатель тов. Ванюков) заканчивается постройка телятника и заложен фундамент под конный двор, к зимовке скота он будет готов. Также строят новые конные дворы в колхозах «Сталинец» (председатель тов. Онин) и «Красный колос» (тов. Цыганцев), а в колхозах «Красный маяк» (тов. Кончилов) и «Красное знамя» Осиновского сельсовета (тов. Васильев) капитально ремонтируются все скотопомещения.

К сожалению, не везде так обстоит дело. До сих пор не приступили к строительству и ремонту скотопомещений в колхозах «За урожай», «Первомайский» Осиновского сельсовета и «Кузнец» Силинского сельсовета.

Председатели этих колхозов Архипенко, Хонкалев, Борисов не извлекли уроков из зимовки скота прошлого, 1948 года. Скот содержался в ветхих необорудованных помещениях, в антисанитарном состоянии, кормов не было заготовлено в достаточном количестве, что приводило к частым заболеваниям и истощению скота, особенно молодняка.

Нужно при любых условиях построить новые скотопомещения, хорошо отремонтировать старые, создать условия для нормальной зимовки скота — это боевая задача колхозников и всех работников животноводства.

**Д. ГУСЬКОВ,**  
зав. Елыкзавским зоветучастком.

### Экскурсия по району

14 июня из похода по родному краю вернулась группа школьников 5—6 классов Мозжухинской семилетней школы.

Маршрут похода проходил по течению реки Промышленка через села Латыши, Осиновка, Родионовка, Елыкаево, Журавлево.

Учащиеся собрали гербарии растительного мира тайги, коллекции насекомых, почв и полезных ископаемых.

Из похода они вернулись здоровыми, бодрыми и загорелыми. Сейчас ребята оформляют собранный материал. Будет выпущена специальная стенгазета с материалом похода с фотографиями и впечатлениями.

В августе месяце готовится вторая экскурсия в западную часть района.

**Н. С. ЕРШОВ, Е. Е. ВОЗМИЛОВА,**  
учителя, руководители похода.

### Подготовка школ к новому учебному году

12 мая 1949 года состоялась 9 сессия райсовета, на которой обсуждался вопрос о подготовке школ к новому учебному году и о школьном строительстве. Необходимость обсуждения этого вопроса диктовалась тем, что из года в год к началу учебного года многие школы по вине сельских Советов и колхозов, оказывались неподготовленными.

Прошло достаточно времени после сессии, чтобы можно было говорить о проделанной работе по подготовке школ к новому учебному году. Однако в Мазуровском сельсовете до сих пор к заготовке топлива не приступили, строительство школы не начато. Председатель сельсовета тов. Беликов своим безучастным отношением к нуждам школ ставит под угрозу срыва подготовку всех школ сельского Совета.

Здание Осиновской семилетней школы пришло в полную негодность. Это прекрасно знает председатель Осиновского сельсовета тов. Цыленков, но дальше разговоров о ремонте школ дело не идет. Ремонт других школ в этом сельсовете, также не начат. В таких сельсоветах, как Красноярский, Кривокский, Шумихинский и Комиссаровский, в которых намерено открыть в этом году семилетние

школы, ничего еще не сделано по расширению существующих школьных помещений. Нет и квартир для вновь назначенных учителей.

Из года в год в Маручакском, Красноярском, Мазуровском, Шумихинском и Комиссаровском сельсоветах школы и учителя не обеспечиваются топливом. Уроки прошлых лет ничему не научили председателей этих сельсоветов, они и в этом году, к заготовке топлива еще не приступили.

Боровскому сельсовету второй год отпускаются средства на достройку школы, а председатель сельсовета тов. Савельев до сих пор даже не заключил договор с совхозом «Забойщик» на достройку этой школы.

Совершенно иная картина в Воскресенском сельсовете (председатель тов. Парухин), там полностью заготовлено топливо для школ и учителей. В Ст-Червовском сельсовете заготовка топлива подходит к концу. Заканчивается ремонт школ и заготовка топлива в Березовском сельсовете.

Партийные и советские организации не медля ни дня, до начала сеноуборочной кампании должны мобилизовать всю общественность села на подготовку школ к новому учебному году. **Г. ЛИЦЕНКО,**

### Колхоз будет электрифицирован

Члены сельхозартели «Путь к социализму» твердо решили электрифицировать свой колхоз. Уже выкопана 51 яма под столбы, 6 ям под анкерные опоры, прокопана траншея для проводки кабеля, связано 16 столбов. К 10 июля все оборудование для электрификации колхоза будет готово. Во всех домах колхозников зажгутся лампочки Ильича. Электричество будет применено на молотье, сушке зерна, в кузнице и на животноводческих фермах.

**П. ЖУРО,**  
председатель колхоза



— Позаросло все сорной травой, где мы сажали, милый, с тобой!..

## Советская политика заготовок укрепляет колхозный строй

Недавно Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О заготовках продуктов животноводства». Этот исключительно важный документ направлен на дальнейшее укрепление экономического могущества советского государства, на повышение благосостояния трудящихся. В нем отражена забота партии и правительства о том, чтобы в кратчайший срок обеспечить обилие продовольствия для народа, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных резервов.

Наша страна благодаря колхозному строю успешно разрешила зерновую проблему. Государство в настоящее время располагает такими запасами хлеба, которые позволяют бесперебойно и в достаточном количестве снабжать население и иметь необходимые резервы.

На этой основе колхозы и совхозы могут и должны теперь быстро двинуть вперед общественное продуктивное животноводство, что позволит значительно увеличить производство важнейших продуктов питания — мяса, масла, молока, яиц — и дать легкой промышленности необходимое количество сырья.

Как известно, в 1940 году партией и правительством был принят закон об изменении в политике заготовок сельскохозяйственных продуктов. Этим законом был установлен погектарный принцип обязательных поставок, что явилось первосте-

пенным условием дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов.

Напомним, как заготавливались продукты животноводства в колхозах до 1940 года. Каждый колхоз сдавал государству в порядке обязательных поставок мясо, молоко, шерсть, яйца и другие продукты в зависимости от количества общественного скота и птицы на фермах. Имел, скажем, колхоз 500 коров, с пятисот и сдавал молоко и мясо, имел 10 — сдавал с десяти, а если у него скота вовсе не было, ничего не сдавал. К чему это приводило? Да к тому, что передовые колхозы, имевшие развитое общественное животноводство и заботившиеся о дальнейшем его росте, ставились в невыгодное положение. Чем больше колхоз заботился о фермах, тем больше он сдавал продуктов. И, наоборот, наиболее выгодно жилось руководителям отстающих колхозов, которые не старались развивать общественное животноводство.

Партия и правительство раз и навсегда положили конец подобной несправедливости в системе заготовок, установив нормы поставок продуктов животноводства с каждого гектара земли, закрепленной за колхозом.

В самом деле, раз колхоз обязан сдавать государству определенное количество молока, значит он должен иметь молочную ферму; раз он обязан сдавать определенное количество яиц — он должен иметь птицеферму и т. д. А раз создаются фермы, значит, меняется структура посевных площадей: вводятся многолетние и

однолетние травы, улучшаются луга и пастбища, осваиваются кормовые севообороты. Следовательно, погектарный принцип заготовок развязывает инициативу колхозников, направляет ее в сторону укрепления и дальнейшего развития всех отраслей общественного хозяйства.

В подтверждение этого можно привести убедительные цифры и факты. За один только год, прошедший после изменения политики заготовок, число ферм в колхозах увеличилось без малого на 200 тысяч — рост почти в четыре раза больше, чем за три предыдущих года, вместе взятых. За 1940 год количество скота в колхозах возросло на 12 миллионов голов.

Закон об изменениях в политике заготовок сыграл важнейшую роль в подъеме животноводства и в послевоенный период. Уже в 1948 году превышен довоенный уровень заготовок молока и масла, а по заготовкам мяса почти достигнут уровень 1940 года.

Однако размеры заготовок продуктов животноводства в настоящее время еще не удовлетворяют возросших потребностей народного хозяйства страны.

«Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) считают, что интересы подъема всего народного хозяйства страны и дальнейшего улучшения благосостояния народа настоятельно требуют, чтобы в ближайшие три года объем заготовок мяса, сала, молока, масла, яиц, кожи, шерсти и других продуктов животноводства был увеличен не менее чем в полтора—два раза».

### Не думают об урожае

Время идет, приближается сенокос. Передовые колхозы уже приступили к сенокосу, а в колхозах им. Коминтерна (председатель тов. Кашинский), «Красная весна» (тов. Бывковский) и «Новый путь» (тов. Андреев) до сих пор не приступили к прополочным работам. Посевы пшеницы и других культурных растений заросли сорными травами, особенно душист их жабрей.

Надо принять все меры к тому, чтобы прополку вести от зари до позднего вечера, с тем, чтобы до начала сенокоса очистить все посевы от сорняков.

**С. ГРИГОРЬЕВ.**

### По следам неопубликованных писем

Селькор С... написал нам письмо о том, что счетовод колхоза «Сталинец» Семириков П. Т. занимался систематической пьянкой, потерял в пьяном виде портфель с документами. Используя свое служебное положение растратил 6000 рублей колхозных денег. Письмо селькора было направлено на расследование.

Как сообщает нам заведующий райсельхозотделом тов. Смирнов факты, указанные в письме, подтвердились. Семириков с работы снят, материал передан в прокуратуру для привлечения его к ответственности.

**И. о. ответственного редактора Г. СИДОРОВ**